

银行提取巨额现款后遭遇武装匪徒抢劫

南非两名中资公司员工遇害

匪徒共开了22枪

第一时间赶到现场的中国驻南非法使馆一等秘书李军说，当地中资公司两名男性员工大约在当地时间21日10时（北京时间16时）前去附近一家标准银行（南非的四大商业银行之一）取现款约70万兰特，准备用于发放公司员工的工资。

取完款后，两人驱车返回。当所乘车辆即将抵达公司所在地时，遭到4至5名匪徒乘两辆车前后夹击。匪徒共开了22枪，两名中国员工当场身亡，70万兰特现款也被抢走。

记者在案发现场看到，一辆深蓝色的旅行车停在路边。车身弹痕累累，车窗被击得粉碎，玻璃渣散落一地，前排的正副驾驶座位上遗留着遇难者的一滩血迹。

疑有银行内奸送信

南非警方发言人坦比·恩夸术

南非约翰内斯堡一家中资公司两名中国员工21日遭遇武装抢劫，不幸身亡。两人携带的约70万兰特（约合10万美元）被抢走。



■遇害员工乘坐的车辆停在案发现场 新华社发

说，两名遇害者一人头部中枪，一人胸部中枪，当场死亡。歹徒所乘车辆没有车牌，他们很可能是从银行尾随而来。

正在现场采访的约翰内斯堡702电台一名记者说，标准银行以前发生过数起客户提款后遭抢劫案件。从现场情况看，他认为如此提取

巨额现款的方式十分冒险。

李军说，据警方初步分析，这起抢劫案有可能是银行内部人员与抢匪里应外合，把客户取钱的消息告诉了抢匪。

据李军介绍，这家中资公司在约翰内斯堡开发房地产住宅项目，雇有南非当地工人400多人，中方工作人员有几十名。

李军说，使馆和公司正在设法与遇害者在国内的亲人取得联系，在此之前不便透露遇害者身份。他说，两人为中国公民，年龄分别为37岁和30岁。

华人社区劫案多发

进入9月以来，南非华人社区已发生多起遭遇抢劫死亡或受重伤的案件，共有4人死亡。受枪伤或遭受抢匪虐待折磨的案件则不下10起。

袁晔（新华社供本报特稿）

评论 07092211601

日一中年女子闯相扑台破禁



本报特稿 日本相扑比赛历来都是女人无法涉足的“禁地”，但9月19日在东京举行一场相扑比赛时，却突然发生一件四座皆惊的奇事：第一回合的较量还未开始，一名中年妇女竟闯过警卫的“防线”，径直朝相扑台上奔去（见上图）。

不过还没等她完全走上台，便被裁判和一个相扑选手拖下台去。日本历来就有禁止妇女进入相扑台的禁令。他们认为女人进入相扑台是令人恐惧的。（徐莹）

洋葱圈卡喉咙“美好车祸”救命

本报特稿 合众社20日报道，美国新泽西州瓦恩兰市一男子因驾车撞上大树而“因祸得福”，他甚至称是“一次美好的车祸”。

这个名叫布赖恩·罗科的男子在上班途中边开车边吃洋葱圈。结果一片洋葱圈卡在他的喉咙里。他说：“当时我喘不出气，觉得就要窒息死亡了！”他无法驾驭车辆，冲到路边撞到树上，身体被擦伤。但就是这一撞，卡在他喉咙里的洋葱圈居然出来了。（吴钊君）

颖创地板

十一“放价”快乐之旅

详情请登陆：www.yincan.com.cn

上海新莲华国际商业广场

沃尔玛购物广场

恭请光临

地址：曹安路2188号 电话：69119288

新华网互动平台：请访问 HDXMNEXT.COM，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。博客：访问记者的博客 详细：获取更多信息 书评：发表评论 调查：参与投票 报料：提供新闻线索或与本文相关的信息 征集：征集新闻线索、征文等

● 国内邮发代号3-5 / 国外发行代号D694 / 全国各地邮局均可订阅 / 广告经营许可证号：3100020050030 / 社址：上海市威海路755号 / 邮编：200041 / 总机：021-52921234 转各部

● 本报印刷：文新集团印务中心等，在国内外21个印点同时开印 / 上海沪太、上海洛川、上海金桥、上海界龙、崇明、北京、深圳、蚌埠、苏州、常州、杭州、南京、无锡、芜湖、盐城、合肥、济南、南昌、南通、香港、美国洛杉矶

● 本报在23个国家地区发行海外版 / 美国、澳大利亚、加拿大、俄罗斯、西班牙、泰国、菲律宾、日本、法国、巴拿马、意大利、荷兰、南非、匈牙利、新西兰、罗马尼亚、尼日利亚、印度尼西亚、阿联酋、英国、德国、希腊等

24小时读者服务热线 962288 本报零售价 每份 0.70元

**美大学枪击案
两名学生受伤**

新华社上午电 美国特拉华州立大学21日凌晨发生枪击案，致使两名学生受伤，其中一名伤势严重。凶手未在第一时间落网，校方被迫封闭了校园。

当天凌晨1时左右，大约8到10名学生从校园的“乡村咖啡屋”离开。这时，有人突然开枪，总共开了大约4到6枪。一名17岁男生和一名17岁女生受了枪伤。男生伤在踝部，伤势稳定。女生身上有两处枪伤，伤情严重。

**新加坡停车月票
加强家庭凝聚力**

本报特稿 新加坡政府为了鼓励子女经常探望父母或其他亲属，以加强家庭的凝聚力，决定从下月1日起推出家庭停车月票，月票价格比普通的停车月票便宜一半，减轻居民们驾车看望亲属的停车负担。

在新加坡，若拥有一张停车月票，就可把车停在专用车位上。此次推出新的家庭停车月票，可让居民在两个不同居民区的停车场内停车。（吕清）

韩国研究证实

**血型性格之间
确有一定关联**

新华社上午电 血型与性格关系是人们津津乐道的话题，但这种关联性此前并未得到学术上的充分论证。韩国一项最新研究结果显示，O型血的人比较外向，而A型血的人相对内向。

韩国联合通讯社21日报道，韩国延世大学研究人员刘圣益和孙荣宇在综合分析后认为，血型与性格确实存在一定的关联性，如O型血比较外向，而A型血倾向于内向；此外，A型血的人逻辑性较强，并且比较稳重，而B型血与其他血型相比比较感性。

刘圣益说，比起A型和AB型，B型血的人比较外向；但与O型相比，B型血相对内向。

**英政府出台新规定打击校园暴力
受欺负孩子有权选“报复”方式**

本报特稿 在学校里，难免有小孩受到坏孩子的欺负，这是令许多老师家长都感到头疼的事情。而英国却出了“怪招”，遭遇校园暴力的孩子可以有机会为自己“讨回正义”。

英国政府22日颁布一份名叫《安全学习》的文件，专门打击校园暴

力问题。文件表示，被欺负的学生有责任帮助学校解决校园暴力问题。最令人惊讶的是，被欺负的小孩可以直接“惩罚”欺负他的坏孩子。如果小孩向老师反映自己受到了坏小孩欺负，在老师惩罚这个坏小孩时，受欺负的人可以选择惩罚的方式。惩

罚的方式包括让欺负人的小孩捡垃圾、擦洗墙面上涂鸦或者留堂等。

英国不少教育官员都表示，这样的做法能够让孩子觉得，对坏小孩的惩罚是“公平的”，同时也能够让被欺负的孩子重树信心，得到更大的心理安慰。（韩曙）

**对付逃课学生有妙招
意大利一高中刷卡上学**

本报特稿 中学生逃学现象在意大利屡见不鲜。为了及时掌握学生的出勤情况，意大利一所高中对学生入校上学实行刷卡制。

据意大利《晚邮报》21日报道，意大利圣勒莫市立高中校长伊塔

洛·马尔瓦蒂宣布，为了防止学生逃学，他将于下周周一在校内施行刷卡制度。他还说，他已经向1025名学生发出通知。

学校使用的是带有照片和条形码的电子卡。识别系统在距离

电子卡30厘米的距离内就可以记录学生出入情况以及迟到的时间。同时，家长还可以通过因特网了解知道自己的孩子是否在校学习。

马尔瓦蒂的做法引起不同的反应。公共教育专员马西里莫亚诺·克斯塔说：“这一措施是必要的，而且完全合法。”而作家费德里科·莫奇亚则认为，这种强制性的方法不利于学生的成长，应让中学生明白为什么不能说谎和逃学。（王宝泉）

警察竟然见死不救

英国《每日电讯报》报道，这起悲剧发生在5月3日，地点在英国兰开夏郡风景胜地维甘。莱昂和同母异父的妹妹贝萨妮·加德尔顿一同掉进塘中。贝萨妮只有8岁。

附近两名渔人闻声赶来相救。其中一人名为约翰·科林斯，现年63岁；另一人名为伯特·莱特，66岁。在莱昂帮助下，两人将贝萨妮拖出水面。但这时莱昂已从水面上消失。

接到报警后，两名社区警察随后到达现场。然而，他们没有实施任何救援，而在原地等待“受过训练”的警察赶来。

最终，后来赶到的一名警官下水找到了小男孩。但此时莱昂已在水底呆了10至30分钟，人工呼吸和医院抢救均已回天乏术。

此案21日开庭，使英国社区警察问题成为焦点。

**英十岁童为救妹妹不幸溺亡
两社区警察袖手旁观成被告**

为帮妹妹脱险，
10岁英国小男孩乔丹·莱昂沉入塘底。两名社区警察却没有下水救人。小男孩终因获救过迟而死亡。莱昂父母将这两名社区警察告上法庭。

此案21日开庭，使英国社区警察问题成为焦点。



遇难的男孩莱昂



孩子溺水的池塘边堆满鲜花和玩具 图 TP

庭也没有公布这两名警察的姓名。

社区警察权限不同

英国社区警察最早出现在2002年，主要职责为协助正式警察维护公共治安。成为社区警察并无身高和学历限制，笔试合格、无犯罪记录、身体健康、视力达标是主要条

件。不过，招聘要求中列出了8项能力，其中包括“具有应对难题人物与复杂情况的经验和信心”。

社区警察与正式警察的权限不同。社区警察无权逮捕嫌疑人、提审囚徒、无权调查刑事案件，也不能承担一些更复杂、风险更大的任务。

邵馨莲（新华社供本报稿）